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8008 Zürich, 14. März 2013
Protokoll der Expertensitzung Theatermalerinnen / Theatermaler  14. März 2013
Nach der Begrüssung durch den Chefexperten der Theatermaler Andreas Diethelm, wurden die 
Theatermaler Christian Hoffmann und Oliver Gugger vorgeschlagen und einstimmig als neue 

Experten gewählt. Sybille Portenier wurde als Verbindungsfachfrau zwischen der Deutschschweiz und Genf vorgestellt. Anschliessend wurde Annette Erismann einstimmig als neue Chefexpertin gewählt.

Michael Hein, der Malsaalvorstand vom Theater-Basel stiess dann die Diskussion über mögliche 

Verbesserungen im und für den Verband an. Weiterhin wurden Vorschläge für die Gestaltung der Homepage des Verbandes ( http://www.stmv.ch/de/aktuelles.html ) gemacht und vom Verantwortlichen notiert. Später hat Andreas Diethelm die neu gestalteten Heftchen für die Kontrolle der überbetrieblichen Kurse präsentiert und an die Experten verteilt. Infolgedessen hat Herr Diethelm erklärt, welchen Weg die Rechnungen für die ÜKs nehmen müssen, bevor sie vom Bund zurückgezahlt werden können. Man hat mit Verwunderung festgestellt, dass es im Tessin und in Genf private Schulen gibt, die ebenfalls eine Ausbildung zum Theatermaler anbieten. Als nächstes wurde daran erinnert, wie wichtig der STMV für die Ausbildung neuer Theatermalermaler, und für den Fortbestand des Berufes ist. Auf ausstehende Mitgliederbeiträge 
wurde freundlich hingewiesen. Als Termin für die nächste Generalversammlung des Verbandes, die in Bern stattfinden soll, wurde der 29. Mai 2013  festgelegt. Das nächste Treffen der Ausbildner (Lehrmeister) findet am 28.11. 2013 in Basel statt.
Im Anschluss nutzten alle Teilnehmer noch die Gelegenheit und tauschten Erfahrungen und Neuigkeiten aus dem Berufsleben aus.
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